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Приход ребёнка в школу сопряжен с более или менее продолжительной адаптацией. Помочь первокласснику преодолеть возникающие адаптационные затруднения в школе может учитель, в силах которого создание необходимых условий для быстрого и безболезненного вхождения ребенка в школьную жизнь. Реализация таких условий является проявлением гуманистической позиции учителя в обучении первоклассников, служит делу сохранения психического и физического здоровья детей. 


Потенциально любой учитель в силу своего положения может стать посредником между ребенком и новой для него социальной действительностью. Однако на деле далеко не каждый учитель становится  таким посредником. Это происходит потому, что положение учителя отличается двойственностью: выступая посредником, он сам для ребенка – часть новой социальной действительности. это обстоятельство (если оно осознается) осложняет, а в некоторых случаях делает невозможной деятельность учителя по организации условий для успешного вхождения ребенка в школьную жизнь. Кроме того, не все учителя располагают научно обоснованными знаниями о сущности самого явления адаптации первоклассников. Учителя должны четко представлять цели и возможности психолого-педагогического анализа адаптационного периода, необходимость использования его в учебно-воспитательным процессе, владеть навыками его осуществления. Все это влияет на отношение ребенка к школе, на процесс обучения и развитие личности первоклассника в целом.


Организация учителем такого взаимодействия с ребенком, в ходе которого создаются условия для успешного протекания психологической адаптации в условиях школы, можно назвать «руководство психологической адаптацией первоклассников».


Процесс руководства психологической адаптацией первоклассников включает два тесно связанных периода – предадаптационный и адаптационный.


Задачей первого периода является выявление предпосылок успешной адаптации ребенка. Этот период включает такие этапы деятельности, как сбор и анализ необходимой информации о ребенке, прогнозирование характера адаптации и планирование пропедевтической работы, а также характера коррекционной работы в случае серьезных адаптационных нарушений.


Во второй период решается задача непосредственного создания условий для быстрой и безболезненной адаптации ребенка. Этот период объединяет следующие этапы: реализацию пропедевтического подхода, наблюдение и анализ результатов адаптации детей и собственной деятельности учителя, а также осуществление коррекционной работы в случае серьезных адаптационных нарушений. 


Чтобы руководить психологической адаптацией первоклассников, сам учитель должен обладать высокой профессиональной компетентностью, определяемой уровнем сформированности необходимых знаний и умений в соответствии с выявленной структурой практической деятельности. Направленность личности учителя на руководство психологической адаптацией первоклассников находит отражение в отношении к адаптационному периоду первоклассников как достаточно сложному для детей. Понимание адаптационных трудностей первоклассников, осознание важности быстрого, безболезненного и успешного прохождения адаптационного периода учащимся для последующего их обучения и развития убеждает учителя в необходимости активности содействия детям, испытывающим адаптационные затруднения.


недостаточная профессиональная компетентность учителя по руководству психологической адаптацией, обусловленная недостаточным уровнем знаний и умений, а также слабой направленностью учителя на деятельность в адаптационный период, отрицательно сказывается на вхождении учащихся в школьную жизнь, усиливает трудности первых дней пребывания в школе, не создает условий для быстрой и успешной адаптации детей. Компетентный в данной области учитель предотвращает развитие дезадаптации, содействует преодолению возникающих адаптационных затруднений, обеспечивает более быстрое включение ребенка в учебную деятельность и, в конечном счете, содействует развитию ребенка. 


Распределение учащихся по адаптационным группам в классах учителей с разным уровнем руководства психологической адаптацией первоклассников (при равенстве стартовых показателей готовности детей к обучению в школе) наглядно представлено на диаграммах (рис.1 и рис. 2).
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Рис.1. Распределение учащихся по адаптационным группам в классе учителя с высоким уровнем развития деятельности по руководству психологической адаптацией первоклассников
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Рис. 2. Распределение учащихся по адаптационным группам в классе учителя с низким уровнем руководства психологической адаптацией первоклассников

Условные обозначения:

1 – группа дезадаптации, для которой характерна неустойчивость по всем выделенным критериям, наличие в ряде случаев срыва адаптации;

2 – группа неполной или условной адаптации, для которой характерно отсутствие устойчивости по отдельным критериям адаптации, довольно продолжительный период адаптации;

3 – группа устойчивой адаптации, для которой характерен непродолжительный период адаптации, благоприятные показатели по всем критериям.

